

# રાજ્યમાં કોરોનાનો કાળો કહેર, નવા ૮૭૨ કેસ

**કોરોનાગ્રસ્ત ૫૦૨ દર્દી સાજ થઈને ઘરે પરત ફર્યા : છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૦ના મોત : કુલ મૃત્યુ ૨૦૩૪ એક્ટીવ કેસ ૧૦,૩૦૮ : વેન્ટિલેટર ઉપર ૭૩ દર્દીઓ**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ રાજ્યમાં કોરોનાની સ્થિતિ વકરતી હોય તેવું ચિત્ર ઉભું થઈ રહ્યું છે. બીજા તરફ દર્દીના સાજા થવાના દરમાં પણ નોંધપાત્ર સુધારો થતા લોકો અને તંત્ર રાહતનો અનુભવ કરી રહ્યા છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૫૦૨ દર્દીઓ સાજા થઈને ઘરે પહોંચ્યા છે. જ્યારે

આજે વિવિધ જિલ્લાઓમાં ૮૭૨ દર્દી નોંધાયા છે. રાજ્યમાં આજે ફરી વખત સોથી વધુ કેસ સુરત કોર્પોરેશનમાં ૧૮૦ જોવા મળ્યા હતા. જ્યારે જિલ્લામાં અન્ય ૯૦ કેસ જોવા મળ્યા છે. તેની સામે કોર્પોરેશનમાં ૧૦૭ દર્દી સાજા થયા છે. જ્યારે જિલ્લામાં ૨૯ દર્દી સાજા થઈને ઘરે ગયા છે.

અમદાવાદ કોર્પોરેશનમાં ૧૬૬ નવા કેસની સામે ૧૨૩ દર્દી રીસ્ચાર્જ કરાયા છે. જ્યારે જિલ્લામાં ૧૨ નવા કેસની સામે ૩૦ દર્દીને રીસ્ચાર્જ કરાયા છે. વડોદરામાં ૪૨ નવા કેસ આવ્યા છે પણ તેની સામે ૬૩ દર્દીઓ સાજા થયા છે. ભાવનગરની સ્થિતિ વધુ ગંભીર બની રહી હોય તેમ જણાય છે.

ભાવનગર કોર્પોરેશનમાં ૩૭ નવા કેસ આવ્યા છે. જેની સામે એકપણ દર્દી રીસ્ચાર્જ થયો નથી. વડોદરા જિલ્લામાં ૩૦ નવા કેસની સામે પાંચ દર્દી રીસ્ચાર્જ થયા છે. રાજકોટ કોર્પોરેશનમાં ૨૮ નવા કેસની સામે એકપણ દર્દી રીસ્ચાર્જ થયો નથી. જ્યારે રાજકોટ જિલ્લામાં પણ ૧૨ નવા કેસ આવ્યા છે અને એકપણ દર્દી

રીસ્ચાર્જ થયો નથી. રાજ્યમાં આજે ૧૦ લોકોના મોત થયા છે. જેમાંથી અમદાવાદમાં ૪, સુરતમાં ૩, દાહોદ, કચ્છ અને પાટણમાં ૧-૧ જણાનું મોત થયું છે. સમગ્રતઃ રાજ્યમાં ૧૦,૩૦૮ એક્ટીવ કેસ છે. જેમાંના ૭૩ દર્દી વેન્ટિલેટર પર છે તથા ૧૦૨૩ પદાર્થો સ્ટેબલ છે. રાજ્યમાં રીસ્ચાર્જ થયેલા

દર્દીઓની કુલ સંખ્યા ૨૬૬૮૫ છે. રાજ્યભરમાં અત્યાર સુધીમાં ૪,૫૭,૦૬૬ ટેસ્ટ કરાયા છે. રાજ્યના કુલ ૩,૧૬,૭૭૪ વ્યક્તિઓને ક્વોરન્ટાઇન કરાઈ છે. જેમાંની ૩,૧૩,૯૬૪ વ્યક્તિ હોમક્વોરન્ટાઇન છે તથા ૨૮૧૦ વ્યક્તિ ફેસિલિટી ક્વોરન્ટાઇનમાં રાખવામાં આવી છે.

ક્યા જિલ્લામાં કેટલા કેસ			
શહેર	કેસ	મૃત્યુ	ડીસ્ચાર્જ
અમદાવાદ	૨૨૯૨૩	૧૫૧૬	૧૭૭૮૯
સુરત	૭૫૭૭	૨૧૫	૪૬૪૩
વડોદરા	૨૯૭૭	૫૧	૨૧૧૭
રાજકોટ	૬૦૮	૧૬	૧૮૧
ભાવનગર	૫૫૬	૧૩	૨૨૨
ગાંધીનગર	૮૫૪	૩૪	૬૧૩
કચ્છ	૨૩૮	૦૭	૧૪૩
મહેસાણા	૪૨૬	૧૪	૧૮૯
ગીર-સોમનાથ	૧૨૬	૦૧	૫૦
પોરબંદર	૨૪	૦૨	૧૭
પંચમહાલ	૨૩૬	૧૬	૧૭૨
પાટણ	૨૭૨	૧૯	૧૮૩
છોટાઉદેપુર	૭૬	૦૨	૫૪
જામનગર	૩૪૩	૦૯	૧૮૭
મોરબી	૬૭	૦૩	૨૭
સાબરકાંઠા	૨૪૭	૦૮	૧૫૧
આણંદ	૨૮૭	૧૩	૨૪૧
દાહોદ	૧૨૭	૦૨	૫૧
ભરૂચ	૪૧૧	૧૧	૨૧૦
ભાવનગર	૨૨૩	૧૪	૧૮૭
ખેડા	૨૯૪	૧૩	૧૭૬
બોટાદ	૧૧૬	૦૩	૭૬
નર્મદા	૧૦૮	૦૦	૯૦
અરવલ્લી	૨૪૬	૨૪	૨૦૯
મહીસાગર	૧૭૧	૦૨	૧૧૮
નવસારી	૨૪૦	૦૨	૧૨૬
તાપી	૪૦	૦૦	૧૧૧
વલસાડ	૨૭૭	૦૫	૧૧૭
જૂનાગઢ	૨૭૦	૦૫	૭૦
સુરેન્દ્રનગર	૨૭૦	૦૮	૧૩૧
દેવભૂમિ દ્વારકા	૨૯	૦૩	૨૧
ડાંગ	૦૭	૦૦	૦૪
અમરેલી	૧૩૩	૦૯	૮૦
<b>કુલ</b>	<b>૪૧૦૨૭</b>	<b>૨૦૩૪</b>	<b>૨૮૬૮૫</b>

## ભૂલોખંચરથી

- ગાંધીનગર જિલ્લા વિકાસ અધિકારી સુશ્રી શાવિની દુહાને ગ્રામ પંચાયતોના સરપંચોને એક પત્ર લખી કોવિડ-૧૯ ના સંક્રમણને નાથવામાં સતર્ક રહી અને સાવધાની રાખવા સલાહ આપી છે. તેમણે આ પત્રમાં ગ્રામ્ય સ્તરે કોઈપણ પ્રકારના મેળાવાડા, સભા કે જાહેર સમારંભો યોજાય નહિ તે જોવા પણ જણાવ્યું છે.
- ગાંધીનગર શહેરમાં વધતા જતા માર્ગ-અકસ્માતો અને તેમાંય સચિવાલય સંકુલના ગેટ નં. ૧ સામે વારંવાર થતાં નાના-મોટા અકસ્માતના બનાવોને નાથવા બન્ને માર્ગ પર નાના-મોટા પ્લાસ્ટીક બમ્પ મુકાય તેવી માંગ કરવામાં આવી છે.
- રાજ્યના મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના ધર્મપત્ની અંજલિબેન રૂપાણી તાજે તરમાં ગાંધીનગર-ચિલોડા નજીક આવેલ શિવપુરા-કંપા ખાતે આધુનિક-ખેતી અને પ્રયોગશીલ ખેતી જોવા ગયા હતા. જ્યાં તેમણે કચ્છની ખારકની ખેતી જોઈ પ્રસન્નતા વ્યક્ત કરી હતી.
- ગાંધીનગર શહેરમાં સમાવવામાં આવેલ ૧૮ ગામ અને એક નગરપાલિકા વિસ્તારને ટોરેન્ટ પાવરમાંથી વીજપુરવઠો આપવો જોઈએ તેવી માંગણી કુડાસણ બેઠકના પંચાયતના સદસ્ય બેચરજી કાકોરે કરી છે.
- જિલ્લામાં લોકપ્રણય થઈ શકે તેવા કામો તેમજ ખાતવિધિ યોજી શકાય તેવા વિકાસ કામોની યાદી તૈયાર કરવા જિલ્લા તંત્ર દ્વારા સૂચનાઓ જારી કરવામાં આવી છે.

## અરવલ્લીમાં કોરોનાને લઈ સુખદ સમાચાર ૮૬ વર્ષના દાદાએ કોરોનાને હરાવ્યો

મોડાસા, તા. ૧૧ અરવલ્લી જિલ્લા કોરોનાના વાયરસના ભરડામાં ભરાવેલા કસાયો છે. રોજબરોજ નવા કેસ અને મોતનો સીલસીલો યથાવત રહેતાં લોકોમાં ફફડાટ વ્યાપ્યો છે. જિલ્લામાં કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓનું ટપોટપ મોત નીપજ્યું રહ્યું છે. કોરોનાના કાળા કહેર વચ્ચે મોડાસાની કોવીડ-૧૯ હોસ્પિટલમાં સારવાર લઈ રહેલા ૮૬ વર્ષના સવાદાસભાઈ નામના દાદાએ કોરોનાને મહાત આપવામાં સફળ રહેતા હોસ્પિટલ સ્ટાફ તાળીઓના ગડગડાટ સાથે દાદાને વિદાય આપી હતી. વૃદ્ધ અને તેમના પરિવારજનોમાં ખુશી જોવા મળી હતી, બીજા બાજુ મોડાસા શહેર અને તાલુકામાં કોરોના વધુ બે લોકોને ભરખી જતા લોકોમાં ફફડાટ ફેલાયો છે જેમાં મોડાસાની કોવીડ હોસ્પિટલમાં સારવાર લઈ રહેલ કસ્ટોમર વિસ્તારના વૃદ્ધ અને મડાસણા કંપાના આધેડને કોરોના ભરખી જતા લોકોમાં કોરોનાનો ખોફ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં વુધ

એક કોરોનાથી મોત થતાં કુલ આંક ૨૮ એ પહોંચ્યો છે. શનિવારે વધુ ૧ કેસ નોંધાતા અત્યાર સુધી કોરોના પોઝીટીવ કુલ કેસનો આંક ૨૬૭ એ પહોંચી ગયો છે. અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાને અડિંગો જમાવ્યો છે. મોડાસા શહેરમાં અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં રોજરોજ કેસ વધી રહ્યા છે અને મોતનો સીલસીલો યથાવત રહ્યો છે. જિલ્લામાં રોજબરોજ નવા કેસો સામે મોનો સિલસીલો ચાલુ રહ્યો છે. મોડાસા શહેરના કસ્ટોમર વિસ્તારમાં કોરોનાગ્રસ્ત વૃદ્ધાનું મોત થતાં શહેરમાં કુલ મૃત્યુઆંક ૨૩ એ પહોંચ્યો છે. મોડાસા તાલુકામાં મડાસણા કંપાના આધેડનું સારવાર દરમિયાન મોત નિપજતા જિલ્લામાં અત્યાર સુધી ૨૮ લોકોને કોરોના વાયરસમાં જીવ ગુમાવ્યો છે. આમ શહેરના જ લોકોના વધુ મોત લઈ રહેલ કસ્ટોમર વિસ્તારના વૃદ્ધા અને મડાસણા શહેરના દરેક વિસ્તાર કનેક્ટિવ ઝોનમાં ફેરવાયા છે. જેથી લોકોમાં ફફડાટ વ્યાપ્યો છે.



અરવલ્લી જિલ્લા કોરોના વોરીયર્સનું મોહટીસે આઝમ મિશન દ્વારા નવાજવામાં આયા હતા જેમાં મોડાસાના વતની અને પહેલા દિવસથી જ કોવિડ-૧૯ સેન્ટરનો ચાર્જ સંભાળી રહ્યા છે તેવા ડો. ચણેશ નાયક તેમની સાથે ડો. હર્ષ યોધી, ડો. સીરાજ ગોષ્ઠા, ડો. નિલય પટેલ, ડો. તમન્નય પટેલ, ડો. અમરીશ પટેલ, ડો. કુલદીપ પટેલ, ડો. સંતોષકુમાર પ્રજાપતિ તેમજ નર્સિંગ સ્ટાફ, સ્વીપર સહિત તમામ હેલ્થ હીરોઝનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. મોહટીસે આઝમ મિશન તેમની સેવાઓને બીરદાવવામાં આવેલ છે અને કોરોના સંક્રમણના વાતાવરણમાં પોતાનો જીવ જોખમમાં મૂકી કોરોના દર્દીઓ સાજા થાય તે માટે સતત પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે.

## મોતીપુરા સર્વિસ રોડ પરથી ૧૫ કિલોથી વધુ ગાંજો પકડાયો

હિંમતનગર, તા. ૧૧ સાબરકાંઠા એસઓજીએ બાતમીને આધારે ગુરૂવારે હિંમતનગરના મોતીપુરા વિસ્તારમાંથી પસાર થતા નેશનલ હાઈવેના સર્વિસ રોડ પરથી અંદાજે ૩.૧૫૯ લાખના ૧૫ કિલોથી વધુ ગાંજો લઈને જતા બે શબ્દોને બોલેરો ગાડી સાથે ઝડપી લઈ જઈને કબજે પોલીસે એનડીપીસી એક્ટ મુજબ એડીવીજન પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદ નોંધાવી હતી. આ અંગે એસઓજીના સૂત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ ગુરૂવારે બપોરે બાદ તેમને એવી બાતમી મળી હતી કે ગાંધોલ્ટી તરફથી માદક પદાર્થનો જથ્થો લઈને એક બોલેરો ગાડીમાં બે શબ્દો પસાર થવાના છે. એસઓજીના સ્ટાફે વોય ગોલ્ડવોને વાહન ચેકિંગ શરૂ કર્યું હતુ. દરમિયાન હિંમતનગરના એસટી નિગમની સુખ્ય કચેરી આગળથી પસાર થયેલી બોલેરો ગાડી નં. જીજે.૦૧.બીવી.૯૧૨૯૫ પસાર થતા

તે શંકાસ્પદ જણાઈ હતી. જેથી પોલીસે તેનો પીછો કરીને નેશનલ હાઈવેના સર્વિસ રોડ પરથી તેને ઝડપી લીધી હતી. ત્યારબાદ આ બોલેરોમાં તપાસ કરતા આઠ થેલીઓમાં માદક પદાર્થ એટલે કે ગાંજો ભરેલો હતો જેથી પોલીસે તે અંગે કારમાં જઈ રહેલા પાટણ જિલ્લાના રાધનપુર તાલુકાના મોટીપીપળી ગામના સાગરભાઈ રમેશભાઈ રાવલ અને રાધનપુરના હસુભાઈ કમુભાઈ ઠાકોરને ઝડપી લીધા હતા. ત્યારબાદ આ બંને જણાની પુછપરછ કરતા પોલીસ સમક્ષ આ બંને જણાએ ગાંજાનો જથ્થો મોકલનાર અને લેનાર કાંતિભાઈ નામના આદિવાસી તથા રાપર તાલુકાના મોમયમોર ગામના પાગલપુરી બાપુનુ નામ જાહેર કર્યું હતુ. જેથી પોલીસે ગાંજાનો જથ્થો ભરેલી અંદાજે ૧૫ કિલોથી વધુની આઠ થેલીઓ કે જેની કિંમત અંદાજે ૩.૧૫૯ લાખ થવા જાય છે.

## મોડાસા માર્કેટયાર્ડમાંથી રિક્ષામાં ઘઉંની આઠ બોરીની ઉઠાંતરી કરનાર બે શબ્દોને ઢબોચ્યા

મોડાસા, તા. ૧૦ મોડાસા માર્કેટયાર્ડમાં થોડા દિવસ અગાઉ અનાજના વેપારીની દુકાન આગળ પડેલી ૮ ઘઉંની બોરીની રીક્ષામાં ચોર ઉઠાંતરી કરી ફરાર થઈ ગયા હતા. ઘઉંની બોરીની ચોરી કરનાર શબ્દો અને રિક્ષા માર્કેટયાર્ડમાં લાગેલા સીસીટીવી કેમેરામાં કેદ થઈ હતી. મોડાસા ટાઉન પોલીસને જાણ કરતાં પોલીસે તપાસ હાથ ધરી હતી. સીસીટીવી ફુટેજના આધારે મોડાસા ટાઉન પોલીસે સીએનજી રીક્ષા સાથે ઘઉં બોરીની ચોરી કરનાર બે ચોરને ઝડપી લઈ જેલના સળિયા પાછળ ધકેલી દીધા હતા.

મોડાસા નવા માર્કેટયાર્ડમાંથી શનિવારના રોજ સીરાજ બ્રધર્સ અનાજના વેપારીની દુકાન પાસે પડેલી ૮ ઘઉંની બોરી કોઈક ઉઠાવી ગયું હતું. જેથી દુકાન માલિકે આસપાસ તપાસ કરી પરંતુ ચોર આ ઘઉંની બોરી લઈ ચાર્ટમાં રહી ગયા હતા.



મોડાસા નવા માર્કેટયાર્ડમાંથી શનિવારના રોજ સીરાજ બ્રધર્સ અનાજના વેપારીની દુકાન પાસે પડેલી ૮ ઘઉંની બોરી કોઈક ઉઠાવી ગયું હતું. જેથી દુકાન માલિકે આસપાસ તપાસ કરી પરંતુ ચોર આ ઘઉંની બોરી લઈ ચાર્ટમાં રહી ગયા હતા.

## શ્રી પાટણવાડા રામી-માળી સમાજનું ગૌરવ

પાટણ જિલ્લા ભાજપના ઉપકમેટેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીની 'ગૌઈકાલ આજ અને આવતીકાલ'ના વિષય ઉપર નિવેદન સ્વધાનુ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતુ. જેમાં શ્રી પાટણવાડા રામી-માળી કેળવણી મંડળના મંત્રી કનેચલાલ કે. રામીએ મોકલેલી કૃતિનો ચોથો નંબર આવતા સમયે રામી-માળી સમાજમાં આનંદની લાગણી પ્રસરી છે.



ઉપકમેટેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીની 'ગૌઈકાલ આજ અને આવતીકાલ'ના વિષય ઉપર નિવેદન સ્વધાનુ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતુ. જેમાં શ્રી પાટણવાડા રામી-માળી કેળવણી મંડળના મંત્રી કનેચલાલ કે. રામીએ મોકલેલી કૃતિનો ચોથો નંબર આવતા સમયે રામી-માળી સમાજમાં આનંદની લાગણી પ્રસરી છે.

## વધુ ૧૭ કેસ... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

કલોલમાંથી ખાનગી સંસ્થામાં નોકરી કરે છે તેને પણ સારવાર માટે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં આવેલ છે. નાના ચિલોડા ગામેથી એક ૩૦ વર્ષીય મહિલાનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. આ મહિલા દર્દીના પિતા અગાઉ સંક્રમિત થયેલા હતા અને તેથી આ મહિલા પણ સંક્રમિત થઈ હોવાનું જાણવા મળેલ છે. ગાંધીનગર તાલુકાના શેરવા ગામેથી એક ૧૫ વર્ષીય ટિકરીનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવેલ છે. આ ઉપરાંત નવા કોલામાંથી એક ૬૨ વર્ષીય મહિલાનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. કલોલમાં અર્બન અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી આજે વધુ પાંચ કેસ મળી આવ્યા છે. જેમાં છાત્રાલમાંથી એક, બોરીસણમાંથી બે અને કલોલ અર્બનમાંથી બે કેસ મળી આવેલ છે. માણસામાં પણ અર્બન વિસ્તારમાંથી બે કેસ મળી આવ્યા છે. આ ઉપરાંત પાટણપુરામાંથી પણ એક ૬૨ વર્ષીય મહિલાનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવેલ છે. જિલ્લામાં હાલ ૨૦ હજારથી વધુ લોકોને ક્વોરન્ટાઇન હેઠળ રાખવામાં આવ્યા છે. જિલ્લાતંત્રના સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે આજે વધુ ૮ દર્દી રિકવર થતાં તેમને હોસ્પિટલમાંથી પ્રાથમિક આપવામાં આવેલ છે. આ ઉપરાંત ૫૫૦ દર્દીઓ એક્ટીવ કેસ તરીકે સારવાર હેઠળ છે. જિલ્લાના ગ્રામીણ વિસ્તારમાં વધતા જતા સંક્રમણને લઈ તંત્ર વધુ ચિત્તેત બન્યું છે. જિલ્લામાં ૬૧૫ થી વધુ કેસ નોંધાઈ ચુક્યા છે.

## વરસાદની સંભાવના... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

સારા વરસાદના વાવડ નથી. ઘણા ભાગોમાં વાવણીલાયક વરસાદ શુદ્ધ નથી પરંતુ આગામી દિવસોમાં વરસાદની સિસ્ટમ સક્રિય થતાં તા. ૧૫ થી ૨૪ જુલાઈ સુધીમાં રાજ્યના ભાગોમાં વરસાદ આવી શકે તેમ છે. ઉત્તર-મધ્ય ગુજરાતના ભાગોમાં પણ વરસાદની શક્યતા છે. મધ્ય ગુજરાતના કેટલાક ભાગોમાં અને ઉત્તર ગુજરાતના ભાગોમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદ થવાની શક્યતા છે. આરાસુરના ભાગો, અરવલ્લીના ભાગો, સાબરકાંઠાના હિંમતનગરના ભાગો, પ્રાંતિજના ભાગોમાં પણ વરસાદ થવાની શક્યતા છે. ઈડર વગેરે ભાગોમાં વરસાદની શક્યતા છે. મહેસાણા, સિદ્ધપુર, ઊંજા, પાટણ, કાંકરેજ, પાલનપુર, રીંસા, થરાદ, હાંરીજ, સમી, બેચરાજ, માંચલ, સાણંદ, વિરમગામ, ભાવના, ધોળકાના ભાગો ઉપરાંત ચોટીલાના ભાગો, સુરેન્દ્રનગરના ભાગો, મધ્ય સોરાષ્ટ્રના ભાગોમાં વરસાદના પ્રદાનના ભાગોમાં પણ વરસાદ થવાની શક્યતા છે. આઠવા, ગંગ, વલસાડ, નવસારી, સુરત, નર્મદા, બારડોલી, અંકલેશ્વર, ભરૂચના ભાગોમાં પણ વરસાદની શક્યતા છે. ભારે વરસાદ અંગે જોઈએ તો પંચમહાલના ભાગો અને વડોદરાના ભાગોમાં ભારે વરસાદ થઈ શકે. આણંદ, ખેડાના ભાગોમાં પણ વરસાદ થાય. અમદાવાદ, ગાંધીનગર, કલોલ, દહેગામ, માણસા, કડી વગેરે ભાગોમાં પણ વરસાદની શક્યતા રહે. સાબરમતીના સાવ વિસ્તારમાં પણ વરસાદ પડે જેના લીધે સાબરમતીમાં પાણીનો આવરો આવે. તા. ૩૦ જુલાઈથી ૮ ઓગષ્ટમાં પણ રાજ્યના કેટલાક ભાગોમાં ભારેથી અતિભારે કોઈ ભાગોમાં વરસાદની શક્યતા રહે. તાપી નદીના જલસ્તરમાં વધારો થાય, મધ્યપ્રદેશમાં થતા

## રાજહઠ સામે... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

પંચાયતમાં તલાટીઓને વેરા વસૂલી સઘન કરવાની સૂચના મનપાતંત્રએ આપી છે એટલે પ્રજાના મનમાં પ્રશ્ન ઉભો થાય છે કે મનપાના તંત્રને માત્ર પસાર કરવા છે પણ સેવાઓ અંગે શું ? ડોર ટુ ડોર કલેક્શન માટે પણ કોઈ પ્રકારની કામગીરી થતી નથી. ગ્રામ્ય વિસ્તારની સુભલૂત સમસ્યાઓને કારણે મુકી દેવામાં આવી છે અને તંત્ર દ્વારા પ્રજાની વાત સાંભળવા માટે પણ સમય નથી. આ ગામો માટે અધિકારીઓને સેક્ટરબદલી અપાઈ પણ તેઓ ગ્રામ્ય વિસ્તારની સુભલાતે પણ નિયમિત સમય આપી શકતા નથી. જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખે તો સ્પષ્ટ મત જિલ્લા વિકાસ અધિકારી સમક્ષ રજૂ કરી તલાટીઓની સેવાઓ કેટલું અન્ય ગામોમાં તેમની નિમણુંક કરવામાં આવે તેમ કહી દીધુ છે. શહેરના સેક્ટરોમાં પણ રાઉટ લેવાથી અળગા રહેલા મનપાના ક્રમિકાર ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં જશે ખરા ? લોકોની વાત જાણશે ખરા ? જેવા અનેક વિષય પ્રશ્નો સાથે પ્રજાએ જે પહેલીથી શહેરમાં ભળવાના કરેલા ઈ-કાર પછી પણ રાજહઠ સામે પીઠ્ઠેઠ કરી છે. પરંતુ તંત્ર દ્વારા જે રીતે ઓરમાયુ વર્તન કરવામાં આવી રહ્યું છે તે જોતાં ગ્રામીણ પ્રજામાં પ્રશ્ન ઉભો થયો છે કે તંત્ર કોઈ ઉકેલ શોધશે કે ગુંચવશે ? ૧૫ માંના પાંચાંપંચની કરોડોની ગ્રાન્ટ ગુમાવવાનું ખરેખર ભારે પડશે કે પછી મનપા કામ કરશે. મનપા પાસે તંત્ર પણ નથી અને સેવાઓ પણ નથી તો પ્રજાના ક્યા પ્રશ્નો પ્રથમ ઉકેલશે તેવા અણીયાણા સવાલો ગ્રામીણ પ્રજા કરી રહી છે. સરકારે ઉતાવળે નિર્ણય કર્યો છે કે પછી રાજકારણ ખેલવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. તાલુકા પંચાયત કે જિલ્લા પંચાયતના સભ્યોને દૂર કરાયા નથી એટલુ જ નહિ પણ સરકારે વોર્ડ સંખ્યા નક્કી કરી. વોર્ડ સંખ્યા ૨૦૧૧ની વસ્તી પ્રમાણે નક્કી કરી પરંતુ આ વિસ્તારોમાં થયેલા વિકાસ અને વધેલા વસ્તી ભારણને લઈ તંત્ર પાસેથી કોઈ સ્પષ્ટ અભિપ્રાય સરકારે લીધો હતો કે કેમ ? તે તાત શંકાના દાયરામાં છે. મનપા પ્રજાના પ્રશ્નો ઉકેલવા સક્ષમ છે કે પછી પણ રાજકારણનો અખાડો બનાવવાની વાત છે.

## ૧૧ એપ્રિલ પર... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

સરકારને કેવા-કેવા ડેટા શેર કર્યા છે? પ્રતિબંધિત એલિક્ઝેન્ડરના નવા સ્વરૂપમાં કમ્પાઇન જોડક માલવેર હાજર હતું. ચેક પોઈન્ટના સંશોધનકારો અનુસાર, જોડક માલવેર પ્રતિબંધિત એલિક્ઝેન્ડરના નવા સ્વરૂપમાં હાજર હતું. હેક્સવર્પરશક્તિઓને તેમની મંજૂરી વિના આ એલિક્ઝેન્ડરો દ્વારા પ્રીમિયમ સેવાઓ માટે સર્વકાર્ય કરવાનું હતું. પ્રતિબંધિત તમામ ૧૧ એલિક્ઝેન્ડરના લાંબા સમયથી ગુગલના પ્લે પ્રોટેક્શનને ટાળી રહી હતી, જેને હાલમાં ગુગલે પ્લે સ્ટોર પરથી હટાવી દીધી છે. ગુગલે પહેલેથી જ માલવેરથી ઈ-ફ્રેક્ટેડ ૧.૦૦૦ એપ્સ પર પ્રતિબંધ લગાવી દીધો છે. ગુગલે પ્લે સ્ટોરથી તમામ ૧૧ માલવેર ઈ-ફ્રેક્ટેડ એલિક્ઝેન્ડરને દૂર કર્યા પછી, ગુગલે વપરાશકર્તાઓને તે એલિક્ઝેન્ડરને તેમના મોબાઇલ ફોન્સમાંથી તાત્કાલિક કાઢી નાખવાની સલાહ આપી છે, જે તેમને માટે જોખમી છે. અગાઉ ગુગલે આવી ૧૦૦૦ એપ્સની સૂચિ બહાર પાડી હતી.

## દેશમાં... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

રેકોર્ડ બનાવ્યો હોય અમેરિકામાં એક જ દિવસમાં ૭૦ હજાર કરતાં વધુ કેસો તો ભારતમાં પણ એક જ દિવસમાં ૨૯ હજાર કરતાં વધુ કેસો નોંધાતા સત્તાવાળાઓમાં ચિંતા વ્યાપી છે. પૂણે અને પટણા સહિત કેટલાક શહેરોમાં આંશિક લોકડાઉન લગાવવાની ફરજ પડી છે.

## ગાંભીર ચેતવણી... અનુસંધાન છેલ્લા